

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura al ancho de una columna: En 1.ª plaza, 15 ptas.; en 2.ª, 13; en 3.ª, 11; en 4.ª, 9.—Los demás artículos cada centímetro id. En 1.ª plaza, 3; en 2.ª, 1,60; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,90.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 30.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 125; en 4.ª, 60.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 125.—Al td. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 16.677

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Viernes 5 de Junio de 1914

TALLERES: Pao Seco de Lucena, 11

Y la guerra sigue...

Ha terminado en el Congreso el debate sobre Marruecos y ha terminado como terminan todas las grandes discusiones que en nuestro Parlamento se tienen: sin encontrar una fórmula beneficiosa para el interés, para el verdadero interés de la Patria.

Todos los oradores se mostraron contrarios a la guerra; el Gobierno, según palabras de Dato, también se opone a ella; pero la guerra sigue, la guerra continúa y el fracaso de los pacifistas, el fracaso del pueblo español, que de ningún modo quiere la guerra, es bien notorio.

¿Qué pasa aquí?—hay que preguntar.—¿Qué es esto que cuando más se habla de paz, más en guerra nos metemos? ¿Qué gobernantes y qué políticos son estos que no encuentran la manera de satisfacer las ansias de la opinión pública, acabando para siempre con la actuación militar en África?

Se ha hablado de que la civilización y el decoro nacional nos retienen en Marruecos. ¡Civilización y decoro nacional! Pero si esos son los dos grandes tópicos de que se valen los pueblos modernos para justificar sus rapacidades y de que se valen los gobernantes españoles para labrar la ruina de la nación! El fondo de esta cuestión no hay más que un nefando deseo de imperialismo, una insana codicia, un apetito exagerado de apoderarse de lo ajeno en contra de la voluntad de su dueño y en contra también de las conveniencias patrias. Eso es lo que hay.

¡Civilizar nosotros a Marruecos! Es donosa la ocurrencia, aquí donde somos esclavos de una grande y manifiesta incultura. ¡El decoro nacional! Ese decoro no sufriría lo más mínimo retirándonos de África, antes al contrario, ganaría y no poco, porque daríamos una prueba de senates y de cordura eligiendo libremente lo que más conviene a nuestros intereses y reclusándonos en el suelo patrio, para laborar por el engrandecimiento de España.

En Alemania y Francia, ponemos por ejemplo, se comprenden perfectamente, aunque no se justifican, las ansias de expansión, los actos de rapiña. Les falta tierra a esos pueblos que meter en el cultivo agrícola; carecen de sitios para montar sus fábricas; su inmensa producción necesita cada un día más nuevos y abundantes consumidores, nuevos y extensos mercados; pleóricos de vida y de riqueza no quieren permanecer inertes dentro de su antiguo hogar y tratan de ensancharse para mejor y más próspera existencia; saben, en una palabra, sacar crédito intrínseco a todos los negocios que emprenden por inmorales y sucios que sean.

Pero nosotros, pero nuestra situación tiene mucho parecido con la de aquellos hambrientos y soberbios hidalgos de épocas ya lejanas: larga y anchurosa capa, encubridora de andrajos; engañoso recuento de soñadas riquezas; blasones y escudos en la puerta del palacio, que grieteado se hundían; mondadíes mentidor de yaníteres no catados... Esa es nuestra situación y en esa situación no podemos seguir actuando en Marruecos sin grave, sin horrible quebranto de la vida nacional.

Abandonando esa aventura, nos ahorramos esos gastos en África. ¿Sabéis lo que en cuatro años se llevó Marruecos nuestro? ¡Unos quinientos millones de pesetas! ¿Sospedáis lo que se llevará de aquí en adelante? Toda nuestra hacienda.

También ganaríamos mucho en el orden económico, porque ahorrando esos gastos, si al dinero que allí invertimos, sin compensación posible, aquí se le da buena aplicación, habremos realizado la obra grandiosa y difícil de nuestro engrandecimiento moral y material.

que más que pueblo alguno necesitamos. Eso de que nuestro porvenir está en África, esa frase inconsciente que ya condenaron hombres como Ganivet, no se puede oír sin indignación. Nuestro porvenir está dentro de casa; está en el fomento de la agricultura, de la industria, del comercio, de la enseñanza; está en descubrir nuevas fuentes de riqueza que inunden de bienestar a la Patria.

Nos encontramos, pues, metidos en un mal negocio, desde todos los puntos de vista, negocio que es inmensamente superior a nuestras fuerzas y a nuestros medios: nos encontramos al borde de un abismo que amenaza tragarse a España.

Y la guerra sigue...
El Águila
Lo más práctico, lo más elegante y lo más económico en artículos para viajes.
14.—Gran Vía de Colón.—14

Miscelánea

Programa de las fiestas

Hoy verá la luz pública un magnífico Programa-guía de las fiestas del Corpus, artísticamente ilustrado y editado con gran lujo.

Forma un precioso libro de cerca de cien páginas, que contiene el programa de los festejos detallado y ampliado con infinidad de interesantes pormenores, entre ellos la leyenda provenzal de la Tarasca, el origen de la silla que conducen los pejes del Arzobispo en la procesión del Corpus detrás de S. E. I.; reseña histórica y artística de la Custodia; descripción de la plaza de toros de Granada; programas de los Concursos del Palacio de Carlos V; de las piezas que ejecutará la banda de Córdoba en las mañanas de feria; de los Castillos; del Ceriamen de aviación; del Concurso hípico; de las Carreras de caballos; de las sesiones del Tiro de pieción; del de los Exploradores, del de la Sociedad Económica; de los Juegos japoneses, y de los demás números especiales de los festejos.

El lector que desee estar bien informado de las fiestas, necesitará tener a la vista este programa, único e insustituible por ser infinitamente más completo y prolijo en detalles que el oficial y que todos los demás que se publican.

Aparte de esta minuciosa información de los festejos, el Programa-guía es un precioso álbum de las bellezas artísticas y naturales de Granada que se reproducen en numerosos y perfectos fotogramas, intercalados en el texto, y con hermosas láminas sueltas pulcramente estampadas en papel couché, e ilustradas con notables poesías.

Por último, acrecienta el excepcional interés de este libro, la circunstancia de contener un novísimo plano de Granada, con las correcciones hechas por los ingenieros topógrafos del Instituto Geográfico, y que es el primero que así rectificado se publica.

La cubierta del Programa-guía de las fiestas del Corpus, que ha sido estampada y grabada en relieve, por la famosa casa Ortega, de Valencia, es un modelo de elegancia y de buen gusto.

El Programa-guía de las fiestas del Corpus, se pondrá hoy a la venta, en La Prensa, en la Administración de EL DEFENSOR, y en las principales librerías, al precio de una peseta.

Cecilio Plá
El ilustre pintor Cecilio Plá, profesor numerario de la clase de Estética del color y procedimientos pictóricos de la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid, acaba de publicar una «Cartilla de Arte Pictórico», en la que se contienen preciosas y utilísimas enseñanzas acerca de los rudimentos y generalidades de los estudios artísticos.

rigidos por la sabia y experta mano del ilustre maestro. Nuestros paisanos Mezquita y Rodríguez Acosta y más tarde Morillo, escucharon de labios de Cecilio Plá los primeros consejos y las más acertadas correcciones y guiados por sus sólidas orientaciones emprendieron el camino de sus triunfos.

Con esta base de una larga y provechosa enseñanza, ha redactado Cecilio Plá su «Cartilla de Arte Pictórico», donde los neófitos encontrarán una suma de preliminares e impresionables conocimientos, sin cuya ayuda sólo encontrarían vacilaciones y dificultades en sus bábucoos artísticos.

Enriquece la «Cartilla de Arte Pictórico» las biografías y retratos de los más famosos maestros de la pintura española y un completo vocabulario de las palabras técnicas. Sinceramente felicitamos al ilustre artista, que juntamente con la producción de obras meritorias trabaja y se afana por la educación estética de la juventud de su patria.

En el Albayzín
Para el pintoresco barrio del Albayzín será el domingo día de animación y fiesta. Por la mañana y tarde recorrerán sus calles típicas y solemnes procesiones y en los sitios más céntricos y concurridos se elevarán primorosos altares, en los que la piedad y buen gusto del vecindario tendrá ocasión de mostrarse en gallardo alarde.

El poético barrio de las tradiciones moriscas y las calles estrechas y empedradas donde la yerba flinje una alfombra de verdura, lucirá sus mejores galas adornando sus clásicas viviendas y mostrando a la admiración de cuantos recorran su recinto el puro tesoro de sus bellas mujeres. Las fiestas que en el Albayzín se celebran tienen el excepcional atractivo que las imprime la hermosura también inconfundible del lugar, cuyo horizonte cierra el panorama grandioso de la Alhambra, surgiendo del bosque secular que la circunda y aprisiona.

Los cirmenes, esas románticas misiones que tienen por corazón la maravilla de sus jardines, ebrios de perfumes y matices en esta época del año, prestan al mayor esplendor de las fiestas albayzínas el cálido aliento de sus flores y el rumor vago y cristalino de sus fuentes encantadas.

El cielo granadino, de una limpia y azul disfanidada, completa el escenario que el Albayzín ofrece a cuantos festejos en él se realizan y por el que atravesarán el domingo, pintorescas y solemnes, las dos procesiones anunciadas, la del Víctimo y la de la Virgen del Amor Hermoso, entre el estruendo de la cohetaría, el loco repicar de cien campanas y el murmullo alegre de la muchedumbre, que siente inflamarse sus entusiasmos populares al beso de las brisas de primavera y a los destellos que el sol arranca de los oros y pedrería de los ornamentos del culto.

Los pobres y las fiestas
Ante la proximidad de las fiestas del Corpus, los granadinos, fieles a las tradiciones de la ciudad, preparan a gozar de los recreos que el programa les ofrece, atemperándose cada uno a los medios económicos de que dispone.

Comienza en nuestras calles a notarse un excepcional movimiento revelador de la presencia de los primeros forasteros que adelantarán su venida temerosos de no encontrar luego cómodo y apropiado hospedaje.

En los paseos y vías céntricas se utilizan los preparativos de iluminación y adornos y el tiempo radiante y espléndido que desde hace unos días disfrutamos; promete vestir, nuestros festejos con su favorable magnificencia.

En medio de esta algarazca precursora de públicos regocijos, sólo una idea triste y amarga conturba nuestro espíritu al pensar en los múltiples infelices que, careciendo de todo, quedarán despididamente excluidos de las diversiones que se celebran.

Estos neófitos, al sentir a su lado el murmullo caseblero de las fiestas y de la muchedumbre ávida de alegría, sentirán más intensamente, como el poeta, la amargura de su desamparo.

vida, y satisfechos de haber cumplido con los rectos dictados de la conciencia, podremos entregarnos más sana y abiertamente a las expansiones de nuestra alegría.

La escalera de la Audiencia
Hasta nosotros llega el rumor de que existe el propósito de llevar a cabo algunas reformas en la escalera principal del palacio de la Audiencia.

Parece que se piensa modificar su primitiva traza a base de disminuir la altura de los escalones. No sabemos hasta qué punto será cierto este rumor y aunque con la esperanza de verlo desmentido de una manera rotunda, acojemos hoy la posibilidad de su verosimilitud y protestamos enérgica y decididamente contra profanación tan absurda que solo tiene por fundamento la puerilidad que más arriba dejamos anotada.

El palacio de la antigua Chancillería es uno de nuestros más admirables monumentos y el estilo de su arquitectura de lo más suntuoso y perfecto que creó el arte del siglo XVI. La escalera, particularmente, es una obra digna de la admiración de los siglos, sobre todo, por su bóveda hecha sin cimbra, cuya especial y resistente fabricación hizo innecesaria columna que la mantuviesen.

Es, pues, un verdadero sacrilegio artístico pensar en reformas que indudablemente perjudicarían al conjunto de la famosa escalera y para el caso de que el rumor que hoy recogemos tuviera base, nos permitimos llamar la atención del dignísimo presidente de la Audiencia, a fin de que se oponga, apoyado por el dictamen de la Comisión de Monumentos, a la realización de ese atentado arquitectónico absurdo e inculcible.

Crónica obrera
Los cortidores
Este gremio celebró reunión en la noche del miércoles 3. Se hizo la cotización y se ajustaron las cuentas del mes último.

Convocatoria
Se convoca a todos los ferroviarios, sección de Andaluces, para hoy viernes 5, a las nueve de la noche, con el objeto de celebrar asamblea ordinaria de primero de mes.

En dicha reunión se discutirá el siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior.
Presentación de cuentas.
Obras teatrales que se han de poner en escena en el sucesivo en el teatro que estos camaradas han organizado.

Y una moción que presentará el presidente.
Se ruega la más exacta puntualidad.

En los pueblos
En reciente visita que los compañeros socialistas, de Motril, nos han hecho, hemos podido observar que los obreros de aquel puerto trabajan de sol a sol, no dejándose más descanso, que una hora para el almuerzo y otra para la merienda.

La hora de ida al pueblo nunca se lleva con exactitud, y así resulta, que no llegan a tres horas lo que estos obreros descansan.

Como quiera que en esta época tienen los días catorce o más horas, el tiempo que los citados obreros trabajan es más de once horas.

La sociedad obrera socialista, Motrileña, cree que es un contento. Larga vida les deseamos a estos compañeros que tan apartados han estado del movimiento societario, hasta hoy que ya despiertan.—*Manuel Yudes.*

Predicar en desierto
Por tercera vez denunciarnos a nuestras autoridades municipales el pésimo estado en que se encuentra desde tiempo inmemorial el famoso callejón de Santo Domingo.

A raíz de nuestra primera denuncia y a excitaciones del concejal por el distrito de Santa Escolástica, señor Moreno Agreia, el alcalde, señor Auriolles, prometió en pleno Cabildo proceder al bacheo y arreglo de la citada vía, asegurando, que el barrio de Santa Escolástica era el barrio de sus amores.

Dios nos libre de dudar de los sentimientos tan bellamente expresados por el Alcalde en el cabildo de referencia. Pero las señoras que asisten asiduamente a los cultos de Santo Domingo, para quienes es paso obligado el referido callejón, que nos favorecen recurriendo de nuevo a nosotros en son de queja, no demuestran estar muy convencidas de la predilección del Alcalde, por el barrio de Santa Escolástica, y apoyan sus dudas en el conocido refrán de *obras son amores y no buenas razones.*

Sanatorio Para periodistas
Don José Prado Palacios ha escrito a los directores de los periódicos madrileños una admirable carta en la que recogiendo el éxito alcanzado en la *Fiesta de las flores*, celebrada últimamente en Madrid, propone, y pide para ello el concurso de todos, abrir una suscripción nacional cuyos productos se destinarían a la construcción de un Sanatorio para periodistas en las cumbres de Guadarrama.

Intil nos parece tributar elogios a la proposición del señor Prado Palacios, pues de su sola enunciación brotan sus propias alabanzas.

El periodista que consagró su vida a la ruda tarea de educar e informar a las muchedumbres; que consume diariamente el caudal de sus energías en la impropia tarea de vector en las cuartillas la esencia más selecta de su espíritu para ofrecerla luego a la avidez de los lectores, bien merece, que cuando sus fuerzas físicas se desquiciaron por un exceso de trabajo intelectual, se le recoja y se procure devolverle la salud perdida en aras del cumplimiento de su deber.

Felicitemos, pues, al señor Prado Palacios por su valerosa iniciativa, esperando que su proposición sea acogida con la eficacia que merece.

Rodríguez Acosta
Nuestro querido paisano, el diputado a Cortes por esta circunscripción, don Manuel Rodríguez Acosta, después de estar algunos días en Madrid, se trasladó ayer a Sevilla, donde se encuentra.

Allí está esperando la llegada de su distinguida esposa, que, acompañada por su hermano D. José, salió para Sevilla, ayer tarde, en el expreso de los Andaluces.

En la Diputación
Comisión provincial.—Bajo la presidencia de D. Nicolás Cuadrado y con asistencia de los señores Oliveras, López Cózar, Guillén, Velázquez, Alonso, Moreno Pérez y el secretario señor Torres Calleja, celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Se autorizó al Depositario de la Diputación para que recoja de la Hacienda las liminas de la Corporación y cobre los correspondientes intereses.

Se acordó declarar la responsabilidad personal de los Ayuntamientos que aún no han ingresado sus descubierto por el primer trimestre del contingente provincial.

Se autorizó la salida del Manicomio de Caridad Martín González y el ingreso en el Hospital de Carmen Rodríguez y Josefina Pérez Ruandí.

Vista una solicitud de D. José Román para prorrogar el contrato de la impresión del *Boletín Oficial*, se acuerda de conformidad con lo solicitado.

Y por último, vista otra solicitud del médico honorario de la Beneficencia D. Fernando Escobar en demanda de que se le nombre médico otorinolaringólogo provincial, se acuerda hacerle este nombramiento honorario y que de acuerdo con el Decano y doctor Garrido éste pueda ceder al señor Escobar varias camas en su clínica para dedicarla a enfermos de aquella enfermedad.

El Viático
En el Hospital Militar
A las ocho de la mañana de ayer cumplieron con el precepto pascual los soldados enfermos que se encuentran en el Hospital Militar.

Momentos antes llegó al beneficio Establecimiento, el general gobernador señor Morales Yaqueo, acompañado de su ayudante, el capitán señor Belza, organizándose la procesión, acto seguido en la capilla del Establecimiento, en esta forma:

Cruz y ciriales, sección de sanitarios con velas, capilla de música, comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición y S. D. M., llevado por el capellán del Hospital Militar D. Justino Muñoz bajo palio, cuyos varales eran conducidos por cuatro capitanes de Infantería, Artillería, Guardia civil y Lanceros.

A continuación marchaba la presidencia, formada por el general señor Morales, quien llevaba a su derecha al director del Establecimiento coronel D. Victoriano González, y a su izquierda, al teniente coronel de Sanidad Militar don Fidel Lombana.

Revestidos de diaconos, marchaban a los lados de S. D. M., los capellanes de Artillería y Caballería de Lusitania, y llevando los faroles y ciriales iban varios individuos de la Sección de Caridad y visita de Hospitales de la Congregación de San Luis Gonzaga.

SAN JOSE

Venta extraordinaria para el mes de Junio con 50 por 100 de rebaja
Un día de este mes (que determinará la suerte) se devuelva en efectivo el 50 por 100 del importe de la compra a todos los compradores que presenten el Ticket de venta de dicho día. Como en esta casa el precio es seriamente fijo y está marcado en el género, se puede apreciar fácilmente la verdad del beneficio efectivo que necesariamente obtienen todos los que hayan comprado en el día que señale la suerte. El sorteo de todos los días de venta del mes, se hace a presencia del público al día siguiente de terminar. Grandes surtidos en géneros para traje de hombre, para vestidos de señora y niño y para ropa interior de todas clases. Especialidad en géneros para equipo de novia y ropa de cama y de mesa.

SAN JOSE, Reyes Católicos, 25
Preferid siempre LOS CHOCOLATES ENRIQUE SÁNCHEZ. Hace medio siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores. Escudo del Carmo, 15.—Granada

En los precios de los billetes valederos para todos los trenes y utilizables desde el 9 hasta el 22, es decir, para los que quieran estar aquí todas las fiestas, y si las necesidades lo exigieran, la Compañía del Sur está dispuesta a organizar más botijos en lo que afecta a esta Compañía ya fueran de Linars, Baza o Almería.

En el Ayuntamiento
Concurso El sábado a las dos, habrá concurso para comprar un burro para la limpieza, y el lunes a las dos, otro concurso para vender el burro desechado. Los veterinarios señores Mesa y Artola, reconocerán el ganado. Presidirán los concursos el alcalde accidental señor Salmerón Padilla, y asistirán los señores Márquez y Ortega Molina.

Edicto
El señor Salmerón anuncia por edicto, para oír reclamaciones, la nueva línea de tres metros de latitud, durante 20 días. Subasta Ante el señor González Ortega, se subastaron ayer dos pilas de estiércol; una en 800 pesetas, adjudicándose a D.ª Angustias Luján Arnedo, y otra en 500, a D. Manuel Jacinto Padilla.

Aros volátiles
Los vecinos del Campillo y la Marriana, han pedido al Alcalde, que vuelvan a lucir los aros volátiles de los tranvías en aquellas plazas. Pagos Hoy cobran en la caja, el conserje y D. Gabriel Sánchez. Fuente El sobrestante reparará el puente de la acequia de San Juan.

Orden del día
Para el Cabildo de mañana, rige el siguiente: Acta de subasta de alcantarillado en la carretera de Jaén, entre la Avenida de Alfonso XIII y la Ermita de San Isidro, ante el notario D. Antonio Pachol Camacho.

La Comisión de Impuestos propone la aprobación del repartimiento de cédulas personales. Solicitud para que los Padres Redentoristas interesan permiso para edificar de nueva planta, la casa residencial de la calle de San Jerónimo.

Otros acuerdos de la misma Comisión, ya publicados. En la solicitud del chauffer y cochero José Rodríguez Fernández, sobre que las personas circulen por las aceras y no se estacionen en grupos o centros de las calles, se informó que se cumplen los preceptos de las Ordenanzas municipales, y lo que se refiere a la petición, se consignó en la solicitud, (artículos desde el 124 al 144).

Que conforme a la legislación de instalaciones eléctricas y el dictamen emitido por el ingeniero municipal, puede informarse favorablemente el proyecto de establecer una instalación eléctrica por la Sociedad de Tranvías, desde la de la misma Sociedad en la carretera de Alcaudete a Granada.

Dada cuenta de la que presenta el sobrestante, de 151,20 pesetas, por la limpieza y reparación de la acequia real del Genil, para la que recibió 100 pesetas, y aparece un saldo a su favor de 51,20 pesetas. Solicitud de D. Alfonso García Valdecañas, médico de la Beneficencia municipal, interesando 28 días de licencia, y que será sustituido por uno de los señores profesores del Cuerpo.

Agrupación Alpinista
Desde hace algunos días encuentran entre nosotros el culto propagandista de las ventajas del turismo y del alpinismo, director inteligentísimo del periódico deportivo *Peñalara*, D. C. Bernaldo de Quirós, el cual dentro de esta misma semana subirá en excursión acompañado de varios señores socios de la Agrupación, al pico del Veleta.

A su vuelta, y según ya habíamos anunciado, dará una interesante conferencia sobre las alturas de España, especialmente la Sierra del Guadarrama. Para esta conferencia se instalará en el salón de sesiones de la Alpinista un aparato de proyecciones, para ir desarrollando gráficamente ante la vista de los concurrentes los lugares de los cuales trate en su peroración.

Oportunamente daremos la fecha en que tendrá lugar, aunque desde hoy adelantamos que será en la próxima semana y que la entrada será pública. Damos la bienvenida al señor Bernaldo de Quirós y le deseamos feliz excursión.

Los botijos
Ha aquí la distribución de los botijos, de la línea del Sur que vendrán este Corpus. Botijo de Madrid.—Salida de Madrid el día 9 a las 6,35. Llegada a Granada el día 9 a las 21,20. Salida de Granada el día 18 a las 6,35. Llegada a Madrid el día 18 a las 21,21.

Botijo de Murcia.—Salida de Murcia el día 10 a las 5,40. Llegada a Granada el día 10 a las 18,45. Salida de Granada el día 15 a las 6,10. Llegada a Murcia el día 15 a las 20,43. Botijos de Almería.—Primer botijo.—Salida de Almería el día 10 a las 22,11. Llegada a Granada el día 11 a las 7,30. Salida de Granada el día 11 a las 22,30. Llegada a Almería el día 12 a las 6,30. Segundo botijo.—Salida de Almería el día 10 a las 23,10. Llegada a Granada el día 10 a las 8,15. Salida de Granada el día 11 a las 23,30. Llegada a Almería el día 12 a las 7,25.

A más las Compañías de Madrid, Zaragoza y Alicante, Alcantarilla a Lorea Lorea a Baza y Sar de España han hecho una rebaja del 50 por 100

Los exploradores

En una de sus últimas reuniones, se ocupó el señor Cifuentes Biedma de los sínopses y las medidas que deben tomarse para remediarlos.

Después, el señor López Dóriga continuó sus conversaciones sobre la fraternidad que reina entre los exploradores de todas partes, diciendo que es necesario mantenerla.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Quedar enteados de la Real orden nombrando vocal de la Junta a don Rafael Díez Rogés, el cual se posesionó seguidamente de su cargo y desempeñará en las comisiones el lugar que ocupaba su difunto padre el señor Marqués de Dilar.

El domingo pasado fue en los exploradores a las siete y media de excursión al Cerro de San Miguel, donde establecieron el campamento.

Esta noche se estrenó en el teatro Alhambra, por la compañía Granieri, la renombrada opereta Eva, última inspiración del maestro Franz Lehár.

En la fábrica de vidrio de Flaubert es día de fiesta. La rubia Eva, recogida de chiquilla por el buen Larouse, capataz de la fábrica, cumple los veinte años, y todos los operarios, que adoran a su pequeña protegida, se han reunido a su alrededor para ofrecerle regalos y hacer votos por su felicidad.

Interrumpe la soledad de Octavio la llegada de su amigo Dagoberto, n. compañía de la graciosa Gipsy. Dagoberto es un muchacho que hace sus primeras armas en París, y la despierta Gipsy, parisíaca e pura sangre, lo atrapó con su fingida apariencia de ingenua, para tener un protector durante sus vacaciones anuales, y mientras Octavio los acoge con gran algazara, feliz, al encontrar en aquella pareja un recuerdo de su delicioso París, un telegrama le anuncia que todos sus amigos parisíenses, acompañados de sus amigos, vendrán a festejarlo y a visitar la fábrica.

Octavio da una espléndida fiesta para recibir dignamente a sus amigos, pero por más que haga por divertirse entre tanta alegría, una idea fija le hace estar nervioso y distraído; piensa en la graciosa Eva, de la cual está perdidamente enamorado. La joven, como suocada por él, aparece, como buena hija de la vieja madre, Eva arde en deseos de conocer la vida. Sabiendo que casa de Octavio se celebra una fiesta, consigue llegar hasta los salones burlando la severa vigilancia de Lronse.

Octavio se le acerca con cautela y con dulce palabras logra vencer su temor y la convence de que debe tomar parte en la fiesta; él se encargará de que Larouse no la vea y la buscará mo lo de ataraviera. Y, en efecto, al poco tiempo presenta a sus amigos la crisálida, convertida en mariposa, con éxito completo para la joven obrera, la cual cree vivir en un surtido de hadas.

Pero la mariposa tiene un corazón que empieza a palpar por Octavio, mientras éste ve en la muchacha una de tantas que se queman las alas en la llama del amor.

a decirle nada, y se retirará tranquilamente; mientras Octavio, a solas con ella, cuyo corazón ha conquistado, se apresura a desengañarla, diciéndole que no tiene ninguna intención de hacerla su esposa, y si solamente vivir con ella la alegre vida de París.

Acto tercero Eva, deseosa de aturdirse y de olvidar su primer amor, abandonó la fábrica y se fué a vivir a París, en donde el marqués de Morly, platómicamente enamorado de ella, da una fiesta en su honor para ofrecerle la Villa del Bosque de Bolonia y un collar de brillantes en prueba de su amor. A esta fiesta del marqués, había invitado a sus mejores amigos, entre los que se encontraba Octavio el cual había venido a festejar la mujer cuyo nombre ignoraba. En la fiesta, los dos jóvenes se encontraron nuevamente y se hablaron, quedando Octavio conmovido al ver que Eva no pensaba sino en él entre todos aquellos que la obsesaban, y siente que su corazón pertenece completamente a la joven operaria.

Eva: ¿Dime que no me has olvidado? pregunta apasionadamente Octavio a la muchacha, que aturrida lo escucha, y con un beso sella su amor.

Junta de Beneficencia Bajo la presidencia del Gobernador y con asistencia de los señores Calvo Flores, López Sáez (D. Manuel), Amor y Rico, Vidal, Valverde Márquez, Díez Rogés, García Quintero y el secretario señor Alfonso, celebró ayer sesión la Junta de Beneficencia.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Quedar enteados de la Real orden nombrando vocal de la Junta a don Rafael Díez Rogés, el cual se posesionó seguidamente de su cargo y desempeñará en las comisiones el lugar que ocupaba su difunto padre el señor Marqués de Dilar.

El domingo pasado fue en los exploradores a las siete y media de excursión al Cerro de San Miguel, donde establecieron el campamento.

Esta noche se estrenó en el teatro Alhambra, por la compañía Granieri, la renombrada opereta Eva, última inspiración del maestro Franz Lehár.

En la fábrica de vidrio de Flaubert es día de fiesta. La rubia Eva, recogida de chiquilla por el buen Larouse, capataz de la fábrica, cumple los veinte años, y todos los operarios, que adoran a su pequeña protegida, se han reunido a su alrededor para ofrecerle regalos y hacer votos por su felicidad.

Interrumpe la soledad de Octavio la llegada de su amigo Dagoberto, n. compañía de la graciosa Gipsy. Dagoberto es un muchacho que hace sus primeras armas en París, y la despierta Gipsy, parisíaca e pura sangre, lo atrapó con su fingida apariencia de ingenua, para tener un protector durante sus vacaciones anuales, y mientras Octavio los acoge con gran algazara, feliz, al encontrar en aquella pareja un recuerdo de su delicioso París, un telegrama le anuncia que todos sus amigos parisíenses, acompañados de sus amigos, vendrán a festejarlo y a visitar la fábrica.

Octavio da una espléndida fiesta para recibir dignamente a sus amigos, pero por más que haga por divertirse entre tanta alegría, una idea fija le hace estar nervioso y distraído; piensa en la graciosa Eva, de la cual está perdidamente enamorado. La joven, como suocada por él, aparece, como buena hija de la vieja madre, Eva arde en deseos de conocer la vida. Sabiendo que casa de Octavio se celebra una fiesta, consigue llegar hasta los salones burlando la severa vigilancia de Lronse.

Octavio se le acerca con cautela y con dulce palabras logra vencer su temor y la convence de que debe tomar parte en la fiesta; él se encargará de que Larouse no la vea y la buscará mo lo de ataraviera. Y, en efecto, al poco tiempo presenta a sus amigos la crisálida, convertida en mariposa, con éxito completo para la joven obrera, la cual cree vivir en un surtido de hadas.

Pero la mariposa tiene un corazón que empieza a palpar por Octavio, mientras éste ve en la muchacha una de tantas que se queman las alas en la llama del amor.

Octavio se le acerca con cautela y con dulce palabras logra vencer su temor y la convence de que debe tomar parte en la fiesta; él se encargará de que Larouse no la vea y la buscará mo lo de ataraviera. Y, en efecto, al poco tiempo presenta a sus amigos la crisálida, convertida en mariposa, con éxito completo para la joven obrera, la cual cree vivir en un surtido de hadas.

Pero la mariposa tiene un corazón que empieza a palpar por Octavio, mientras éste ve en la muchacha una de tantas que se queman las alas en la llama del amor.

Alcázar, camino de Alcázar a la carretera de la de Turón a la de Lújar a Orgiva a la de Tablate a Motril, con baja de 900.

Huétar Tajar, camino de Venta Nueva a la estación de Huétar Tajar, con baja de 900.

Huétar y Castillejar, camino de Huétar a Castillejar, con baja de 936.

Fregente, camino de Fregente al K.º 34 de la carretera de Tablate a Albuñol, con baja de 936.

Almégjar, camino de Notáez a la carretera de la de Turón a la de Lújar a Orgiva a la de Tablate a Albuñol, con baja de 936.

Murchas, kilómetro 36 de la carretera de Granada a Motril a Murchas, con baja de 750.

Cónchar, Padul, Saleres y Albuñuel, camino de Albuñuel al Porchel con remates a Cónchar y Saleres, con baja de 1.250.

Loja, camino de Zagra a la carretera de Loja a Priego, con baja de 1.250.

Motril y Gualchos, camino de Gualchos a la Garnatilla, con baja de 4.042,50.

Motril, Gualchos y Lújar, camino de Motril a Lújar, con baja de 2.385.

Loja, carretera de Bailén a Málaga a la de Ruta a Loja, por la estación de Ríofrío, con baja de 2.880.

Benalú de las Villas, camino de Benalú de las Villas a la carretera de Bailén a Málaga, con baja de pesetas 2.380.

Baza y Benamaurel, camino de Baza a Benamaurel, con baja de 4.000,00. Total, 25.723,50.

De Pósitos Han sido declarados incurso en el primer grado de apremio los deudores al Pósito de Bérchules.

Renuncia Ha renunciado su cargo el concejal de Fonelas D. Juan González Hernández.

Solicitud Han solicitado se les nombre juez municipal de Arenas del Rey, don Guillermo Ramos, D. Pedro Moreno y don José Martín.

Guardia civil La de Santafé denuncia que Agustín Quesada, en unión de otro individuo se dedican a robar grava de la carretera.

Ayuntamientos constituidos Han quedado constituidos los Ayuntamientos de Diezma, Darro, Guadalupe, Alicún de Ortega y Charches.

Vacantes Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Saler dotada con 2.000 pesetas anuales.

Una denuncia El primer teniente de alcalde de Armilla y varios concejales, han presentado un escrito en el Gobierno civil denunciando, que habiendo citado el alcalde a cabildo no asistió el secretario, por cuya razón no pudo celebrarse sesión.

Aguas subterráneas El día 15 se reunirá en Laroles los mayores contribuyentes y el Ayuntamiento para tratar de la necesidad de obtener aguas subterráneas, puesto que con las que cuenta aquel pueblo son insuficientes para los usos agrícolas, con lo que los labradores están sufriendo graves perjuicios.

Juntas Esta tarde, a las tres, se reúne en el despacho del Gobernador la Junta de construcción de la casa para Correos y Telégrafos; y a las cuatro, la Comisión ejecutiva de la Mutualidad escolar.

Noticias de Motril 1 Junio. Ha salido de la parroquia de la Encarnación con toda solemnidad el Viático para los impedidos.

El acto ha resultado hermoso. —Se ha concedido una comisión examinadora del Instituto de Granada al Colegio politécnico de ésta.

Mejora notablemente el comerciante D. Dionisio Moyano, a quien le practicó una arriesgada operación días pasados el notable médico don Víctor Escribano.

Ha ascendido al cargo de capitán de fragata el ayudante de Marina de este puerto, habiendo sido destinado a Cádiz.—El correspondiente.

Agua Colonia, mejor que todas las extranjeras y españolas, por su aroma y precio económico la de Orive.

En cuarta plana Casos de un oidor Crónica religiosa Boletín del día

Necrología Han fallecido en esta capital: Don Eduardo Luque Flores.

Teatro Alhambra El Conde de Luxemburgo Pocas han de ser las líneas de esta revista, pues se trata de una obra sobradamente conocida del público para hablar detenidamente de ella.

Crónica de espectáculos Teatro Alhambra El Conde de Luxemburgo Pocas han de ser las líneas de esta revista, pues se trata de una obra sobradamente conocida del público para hablar detenidamente de ella.

Los peones camineros La Gaceta ha publicado una real orden cuya parte dispositiva dice así: 1.º A partir del mes de Julio próximo los peones camineros se considerarán como los demás funcionarios públicos para el percibo de sus haberes en jornales diarios, y a este fin, durante el mes de Junio actual harán la correspondiente elección de habilitado los de cada provincia, el cual se encargará de la formación de las nóminas (en la misma forma y plazos que las de los demás funcionarios), del cobro de los correspondientes libramientos, de hacer llegar su importe a los interesados y de la restante tramitación y devolución de las nóminas.

Noticias militares Academia de Infantería.—Según informes, pasan de cuatro mil las instancias presentadas en la Academia de Infantería, solicitando examen en la próxima convocatoria.

Notas diversas Catálogos ilustrados Los almacenes de El Aguila han reparado unos catálogos ilustrados y editados con el mayor lujo, en el que se anuncian los artículos de la presente temporada de verano con precios excepcionalmente económicos.

En Cervantes Hoy se repite en este elegante teatro de invierno y verano, la hermosa película que tanto éxito obtuvo anoche, titulada "El padre, tal hijo o el secreto de la hermanita".

En Cervantes Hoy se repite en este elegante teatro de invierno y verano, la hermosa película que tanto éxito obtuvo anoche, titulada "El padre, tal hijo o el secreto de la hermanita".

En Cervantes Hoy se repite en este elegante teatro de invierno y verano, la hermosa película que tanto éxito obtuvo anoche, titulada "El padre, tal hijo o el secreto de la hermanita".

En Cervantes Hoy se repite en este elegante teatro de invierno y verano, la hermosa película que tanto éxito obtuvo anoche, titulada "El padre, tal hijo o el secreto de la hermanita".

Salón Regio Se preparan en este salón interesantes novedades, de las cuales será la primera el estreno de la magnífica película La almirante, que por su argumento, su duración y su acertado y artístico desarrollo, ha alcanzado un gran éxito en todas partes.

Seguirá a esta cinta otra de gran interés y mérito, cual es la titulada Marco Antonio y Cleopatra, pero la auténtica, no otras que se han hecho, amparándose quizás en el éxito de la primitiva, a la cual no llegan, ni con mucho.

Mañana sábado, hará su debut la notable artista Olímpia D'Arigny, a quien la crítica de cuantas localidades seña, dedica los más favorables juicios y los más calurosos encomios.

La Empresa, siguiendo la costumbre de otros domingos, invita por la presente a 15 niños o niñas de cada una de las escuelas públicas con igual número de entradas, para asistir a la función de las cuatro y media de la tarde del próximo domingo.

Los señores profesores o profesores pueden mandar recoger las entradas en la contaduría del Salón Regio, hasta las cinco de la tarde del sábado, para repartirlas a los niños o niñas que a su juicio más lo merezcan por su aplicación y buena conducta.

Lux Eden Los artistas señores Munier y Trío Max, presentaron anoche nuevo repertorio que fué aplaudido el numeroso público que llenaba el salón.

El Trío Max repitió su popular número El canto licenciado, a petición del público, con letra variada y como siempre, ha siéndole aplaudido.

Notas taurinas Belmonte torea El gerente de la empresa de la Plaza de toros D. Ricardo Echevarría y el asesor D. Angel Rodríguez, regresaron ante-noche de Madrid, donde hablaron con el famoso diestro Juan Belmonte.

Dr. Rivera Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos RAYOS X Consulta diaria de 2 a 4. Económica para obreros, de 6 a 7 de la noche.

SE ALQUILA Un magnífico automóvil de lujo, marca La Hispano Suiza, doble factón, para cuatro asientos, lo mismo para paseo que para toda clase de viajes.

La Florida. BAZAR DE NOVEDADES Principe, 14, Granada Es la casa que mejores surtidos presenta y más barato vende los ébancos, quitas, bastones, paraguas, perfumería, bisutería, artículos para viaje, artículos de piel para señora y caballero, aparatos eléctricos, vajillas de cristal y porcelana.

Azucarera Nueva Rosario SOCIEDAD ANONIMA En cumplimiento de los artículos 19 y 28 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar a las 21 del corriente, a la una de la tarde, en el domicilio social, San Antón, 55.

La Florida. BAZAR DE NOVEDADES Principe, 14, Granada Es la casa que mejores surtidos presenta y más barato vende los ébancos, quitas, bastones, paraguas, perfumería, bisutería, artículos para viaje, artículos de piel para señora y caballero, aparatos eléctricos, vajillas de cristal y porcelana.

Azucarera Nueva Rosario SOCIEDAD ANONIMA En cumplimiento de los artículos 19 y 28 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar a las 21 del corriente, a la una de la tarde, en el domicilio social, San Antón, 55.

La Florida. BAZAR DE NOVEDADES Principe, 14, Granada Es la casa que mejores surtidos presenta y más barato vende los ébancos, quitas, bastones, paraguas, perfumería, bisutería, artículos para viaje, artículos de piel para señora y caballero, aparatos eléctricos, vajillas de cristal y porcelana.

Azucarera Nueva Rosario SOCIEDAD ANONIMA En cumplimiento de los artículos 19 y 28 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar a las 21 del corriente, a la una de la tarde, en el domicilio social, San Antón, 55.

La Florida. BAZAR DE NOVEDADES Principe, 14, Granada Es la casa que mejores surtidos presenta y más barato vende los ébancos, quitas, bastones, paraguas, perfumería, bisutería, artículos para viaje, artículos de piel para señora y caballero, aparatos eléctricos, vajillas de cristal y porcelana.

Azucarera Nueva Rosario SOCIEDAD ANONIMA En cumplimiento de los artículos 19 y 28 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar a las 21 del corriente, a la una de la tarde, en el domicilio social, San Antón, 55.

La Florida. BAZAR DE NOVEDADES Principe, 14, Granada Es la casa que mejores surtidos presenta y más barato vende los ébancos, quitas, bastones, paraguas, perfumería, bisutería, artículos para viaje, artículos de piel para señora y caballero, aparatos eléctricos, vajillas de cristal y porcelana.

CAFÉ ESPAÑOL Reyes Católicos, 87 Café puro, Puerto rico superior, especialidad de la casa. Exquisitos helados. Garantizamos la pureza de todos los artículos. Esmerado servicio.

CAFÉ HISPANO-SUIZO Placeta de la Trinidad El propietario de este cómodo y elegante establecimiento invita a los aficionados a saborear café puro verdad, hecho nuevo cada hora, visiten su casa para convencerse del milagro que supone servir café excelente por 15 céntimos.

Estorería Madrileña Gran surtido en transparentes madera, con flores; persianas, que no pierden el color nunca y de mucha duración; esteritas japonesas; y chinasas; estoras de junco fino, a precios nunca vistos. Para conocerse visiten la Estorería Madrileña, Salamanca 14, Granada.

BALNEARIO DE ZUJAR Premiado con la MEDALLA DE ORO en la Exposición internacional de Hidrología de 1913. Estación férrea de Zújar-Freila (línea del Sur de España) A cinco horas de Granada. Con billetes especiales de ida y vuelta a mitad de precio.

Agua Cloro-sulfatado-sódicas, clóricas, magnésicas, sulfúricas, nitrogenadas muy radioactivas. 1.216'05 voltios y muy ricas en materia orgánica.

San José del metro de tubos TORRES Y LOPEZ: Despacho y fabrica Real de San Lázaro, 16. Mosaicos hidráulicos Piedra artificial Tubos de cemento

Fábrica de lunas de espejo, gruesas de primera, superiores. Lunas biseladas, Lunas en blanco para escaparates, vitrinas, tableros de muebles, bazares y demás usos. —Grandes existencias en todas dimensiones.—Las mismas tarifas y descuentos de las fábricas de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

HERNIADOS No farse de los anuncios porpositos que dicen curar las Hernias con aparatos; esto es un engaño. Las Hernias, a excepción de las de los niños, sólo se curan mediante la operación. Para evitar ésta, usad siempre los VENDAJES ELÁSTICOS que se venden en el Bazar Ortópédico, LA CRUZ ROJA, Reyes Católicos, 44, por los los datos que contienen reducida la Hernia y evitan la estrangulación.

EL REY DEL TOCADOR. Especialidad en aguas de Tocador, Kananga, Divina, Florida, Brisa de Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Lociones y en toda clase de perfumes.

La Rosario GRAN FABRICA DE JABONES comunes y finos perfumados

CONSEJO UTIL Con el mayor gusto aconsejamos a todas las familias que necesitan hacer sus compras para la próxima temporada de verano, que en bien de sus intereses no dejen de visitar los renombrados almacenes de tejidos antes que ningún otro establecimiento, ya que ha recibido por completo los menores surtidos de géneros de dicha estación.

EL LEON Tenemos seguridad, asomados a un río, que si que se digna visitar esta casa, habrá de quedar altamente satisfecho, al encontrar en ella lo de más novedad y gusto que existe hasta el día en géneros de pura fantasía para señoras, así como lo más selecto y rico en cortes de taje para caballero.

PERFUMERÍA Y COMP. S. EN C. SANTANDER

CONSEJO UTIL Con el mayor gusto aconsejamos a todas las familias que necesitan hacer sus compras para la próxima temporada de verano, que en bien de sus intereses no dejen de visitar los renombrados almacenes de tejidos antes que ningún otro establecimiento, ya que ha recibido por completo los menores surtidos de géneros de dicha estación.

EL LEON Tenemos seguridad, asomados a un río, que si que se digna visitar esta casa, habrá de quedar altamente satisfecho, al encontrar en ella lo de más novedad y gusto que existe hasta el día en géneros de pura fantasía para señoras, así como lo más selecto y rico en cortes de taje para caballero.

CONSEJO UTIL Con el mayor gusto aconsejamos a todas las familias que necesitan hacer sus compras para la próxima temporada de verano, que en bien de sus intereses no dejen de visitar los renombrados almacenes de tejidos antes que ningún otro establecimiento, ya que ha recibido por completo los menores surtidos de géneros de dicha estación.

EL LEON Tenemos seguridad, asomados a un río, que si que se digna visitar esta casa, habrá de quedar altamente satisfecho, al encontrar en ella lo de más novedad y gusto que existe hasta el día en géneros de pura fantasía para señoras, así como lo más selecto y rico en cortes de taje para caballero.

CONSEJO UTIL Con el mayor gusto aconsejamos a todas las familias que necesitan hacer sus compras para la próxima temporada de verano, que en bien de sus intereses no dejen de visitar los renombrados almacenes de tejidos antes que ningún otro establecimiento, ya que ha recibido por completo los menores surtidos de géneros de dicha estación.

EL LEON Tenemos seguridad, asomados a un río, que si que se digna visitar esta casa, habrá de quedar altamente satisfecho, al encontrar en ella lo de más novedad y gusto que existe hasta el día en géneros de pura fantasía para señoras, así como lo más selecto y rico en cortes de taje para caballero.

Telegramas

Consejo en Palacio

Madrid 4

Hoy, como jueves, se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Al salir del regio Alcázar, el jefe del Gobierno hizo un relato a los periodistas del Consejo.

El señor Dato, en su discurso, informó al Rey del resultado del debate sobre Marruecos, exponiendo los propósitos del Gobierno de ir lentamente evolucionando en su política en Africa, a medida que la realidad lo permita.

Este ha visto con dolor la proposición de las fracciones reformista, regionalista, tradicionalista, integrista y democrática, cuyas minorías han considerado que no debían robustecer la autoridad del Gobierno en labor tan ardua como tenemos que realizar.

No me ha extrañado la actitud de los republicanos, que ven en el problema de Marruecos algo que pudieran utilizar para sus fines políticos y partidistas, pero estas fuerzas sólo representan la quinta o sexta parte de la Cámara.

De política exterior anunció, que la Cámara italiana, a pesar de la oposición de algunos diputados, había aprobado el *modus vivendi* comercial con España.

El ministro de Negocios pronunció un discurso elevado, en el que declaró, que más que intereses materiales, constituía un motivo gratísimo la aproximación con España en la hora suprema del resurgimiento vigoroso de la raza latina.

Examiné las huelgas, especialmente la de los obreros de Riotinto, que han desistido de sus propósitos de *sabotage*.

El Gobierno ha acentuado su gestión cerca de la Compañía, con objeto de suavizar las relaciones de ésta con los obreros.

Hablé de la crisis ministerial francesa, del *home rule* de Irlanda y del estado de las negociaciones que realizan los representantes de las naciones, para solucionar el problema planteado entre Méjico y los Estados Unidos.

Por último dije, que he recibido telegramas de las Ligas antidualistas protestando del lance entre los señores Soriano y Maura Gamezo.

Firma del Rey

Terminado el Consejo, el ministro de la Guerra puso a la firma del Rey las disposiciones siguientes:

Pasando a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada don Fernando Almaraz Zulueta.

Promoviendo al empleo de teniente general, al de división don Francisco Aguilera, por servicios prestados con motivo de nuestra acción en Marruecos hasta fin de Diciembre de 1913.

Ascendiendo a general de división, al de brigada don Miguel Primo de Rivera, por análogos servicios.

Concediendo la gran cruz roja del Mérito militar, al general de división don Ramón García Menacho, por iguales servicios.

Idem la misma cruz, al general de brigada don Manuel Fernández Silvestre, por iguales servicios.

Las Cortes

Madrid 4

Senado

Preside el general Azcárraga. El salón está concurridísimo. Aprobada el acta, el vizconde de Ero hace varios ruegos, relacionados con los sindicatos agrícolas, el crédito agrícola y otras cuestiones, pero en forma tan extensa, que el presidente le llama a atención varias veces.

Contestan al vizconde los ministros de Fomento y Hacienda.

El señor Royo Villanova pide, que se traigan datos relacionados con las elecciones en Logroño. El señor Tormo ruega al Senado que haga una edición especial del luminoso debate habido en el Congreso sobre Marruecos y que se reparta entre los senadores.

Los señores Ballesteros y López Pelegrín solicitan auxilios para comarcas damnificadas por las heladas últimas. El ministro de Fomento lo promete.

El señor López Mora pide el envío de documentos relacionados con las elecciones en Jaén, incluso la licencia que se concedió al entonces subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Prado Palacio, para que fuera a aquella capital a dirigir la elección.

Solicita además, que se suspenda el debate sobre este asunto, pero el presidente de la comisión se opone al aplazamiento, por entender que hubo antes tiempo de haber pedido los datos.

Se entra en el orden del día. El señor Landeira continúa defendiendo su voto particular al dictamen sobre la elección de Jaén. Le contesta el señor Alvarez Guijarro y se levanta la sesión.

Congreso

Declarada abierta la sesión por el señor González Besada, el ministro de Hacienda sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley pidiendo un crédito de 200.000 pesetas para la repatriación de los españoles residentes en Méjico y otro referente a la Exposición internacional de industrias eléctricas que se celebrará en Barcelona.

Jura el cargo el diputado por Granada señor La Chica. El marqués de Cortina se ocupa de la Exposición del Turismo en Londres, y censura la pasividad del Gobierno ante los grotescos anuncios que aparecen en la prensa inglesa de españolas ridículas.

Anuncia una interpelación sobre el asunto. El ministro de Instrucción pública contesta manifestando, que se concedió una subvención de medio millón de pesetas, para que concurren dignamente España a la Exposición.

Lo que ocurre—dice—es que en los alrededores de la Exposición, hay salas de espectáculos más o menos agradables, pero ninguna intervención ha tenido en ello el Gobierno.

El señor Morote anuncia una interpelación sobre la enseñanza del colegio alemán establecido en Madrid y la forma de expedir los títulos.

El ministro de Instrucción.—Hay un expediente sobre el asunto, que he remitido al Senado, y por lo tanto, no puedo aceptar la interpelación ahora.

El señor Rosado denuncia el incumplimiento de la ley de préstamos.

El ministro de la Gobernación.—Tengo conocimiento de que se procura falsear la ley pero yo hago porque se cumpla.

El debate político

Se entra en el orden del día, continuando la discusión del Mensaje.

Se concede la palabra al señor Salvatella.

Empieza lamentándose de que nada práctico se haya acordado por consecuencia del debate de Marruecos.

El Gobierno—dice—fundándose en que tiene mayoría, ha desatendido la voz de la opinión pública, manifestada claramente.

Nosotros acudiremos al pueblo para que impida a todo trance la aventura de Marruecos.

Por torpeza del Gobierno se está consumiendo la patria.

Después del debate, diremos la institución a que obedecen vuestros órdenes, las cuales no emanan de la voluntad del país.

Ya se pierde la cuenta del número de bajas.

Declara, que es inexplicable que para ocupar las últimas posiciones en Melilla se hiciera tal alarde de fuerza, y termina esta parte de su discurso manifestándose pesimista.

Voy a entrar—añade—en el debate político, sin anunciaros dificultad vuestra vida, pues sabemos que vais a cerrar el Parlamento asegurado y nadie podrá sostener al Gobierno.

Es este resultante de una crisis anormal, dondesucumbieron hombres significados en la política española.

tar todos los poderes cuando están en pugna con su conciencia y el haber sellado con sangre la de sus ideales, que todos deben respetar. (Muy bien en la mayoría de la Cámara).

Antes que republicanos somos patriotas. El Gobierno del conde de Romanones fué una burla al Parlamento, y nadie duda que con éste podrá pasar lo mismo.

El señor Maura defendió su política en 1909, y esto creen todos que le apartó de la política. Su señoría, señor Maura, tiene que decir la verdad al país, para que desaparezca el equívoco. Creo que no la ha dicho todavía.

Se ha dicho, que se le ponían condiciones que le obligaban a rechazar el poder y hasta se ha hablado del veto por la responsabilidad de los sucesos de la 1909, pero no lo creo, porque entonces el actual Gobierno también le toca la responsabilidad y está en el poder.

Se ha dicho, que todo giraba alrededor de un litigio entre su señoría y la Corona y que precisaba aguardar a ver quien venía por tener más fuerza, más habilidad y más razón. (El señor Maura pide aplausos).

Parece que su señoría se elimina cuando cree que le ponen obstáculos para el cumplimiento del deber que cree justo.

Su señoría no tiene derecho a eliminarse, malogrando las condiciones de gobierno que tiene y reconocen amigos y adversarios.

Esto no es rectificarnos en el «Maura, no»; lo que no queremos es el maurismo sin Maura.

Su señoría sólo se guía por su conciencia, su deber y su honradez y con eso se lleva a los pueblos a la victoria, pero también puede llevarseles a la ruina.

Precisa rectificar las equivocaciones, porque la inflexibilidad nos hace entender que no puede gobernar a España el Gobierno que está en el poder, a título de rectificar la política del señor Maura.

El señor Dato ha declarado, que se hace solidario de la política del señor Maura, y siendo así estáis en el poder viviendo del equívoco, de lo que irradia la parte buena, de lo que hizo el partido conservador.

Es preciso, que lo expliquéis. Es impropio, que perdure en el poder un Gobierno que signifique lo mismo que el de 1909. Es preciso que sepamos si el señor Dato está en el poder para esperar la solución de la crisis del partido conservador.

El señor La Cierva trabaja por la unión, y es el más ligado al señor Maura en la responsabilidad de lo de 1909.

El señor La Cierva.—Es evidente. El señor Salvatella.—El Gobierno y el partido conservador son una parte del problema, y la otra el partido liberal.

El conde de Romanones gobernaba sabiendo que no contaba con el partido, y para evitar que se viese la división rehuyó el acudir al Parlamento y provocó una votación, sabiendo que la perdería.

Solamente, diciendo que tenía el mismo programa de Canalejas, creyó cumplir su misión.

No obstante, marcó en la política internacional algo que está por encima de los tratados. Después encontré un partido idóneo que le sucediera en el poder.

Su señoría tiene el grave inconveniente de olvidarse, que no se gobierna para el partido, sino para el país.

El modo de gobernarlo, se resume con la frase del señor Maura: «la espada de la Justicia se ha convertido en gánzús»; frase que su señoría dijo se refería a la justicia municipal.

El partido liberal está desunido. Tampoco creo que sea una solución el reformismo. (Expectación).

Los reformistas han privado a los republicanos de su cooperación. Yo, en nombre de los republicanos expongo nuestra respetuosa y sincera protesta.

Dedica frases de consideración y cariño al señor Azcárate, diciendo, que le producen dolor las censuras que tiene que dirigirse.

Creo—dice—que el reformismo del señor Azcárate, no es el mismo que el de don Melquiades Alvarez.

Dudo que crea, que dentro de la Monarquía pueden satisfacerse sus ideales; por eso proclama que sigue siendo republicano y no creo que sea nada dentro de la Monarquía. Salvando todos los respetos le digo, que ha desertado de sus deberes.

El orador declara que será siempre republicano y que si llegara algún día en que no pudiera actuar dentro del partido republicano se retiraría de la política.

No soy un doctrinario—dice—soy un convencido. El estado actual del partido republicano se debe a no haber sabido educar al pueblo en sus derechos de ciudadanía.

Explica la razón de estar unidos los republicanos y socialistas y termina diciendo: No soy pesimista; tengo fe en el porvenir de España. Le contesta brevemente el señor Canals.

Recuerda que Salmerón decía que no podía dejar de mirar a Marruecos y las palabras del señor Maura para contestar a lo relativo a la actuación de éste en el partido y la crisis última.

Hasta hoy—dice—no se había oído condenar aquí el atentado personal. A la Monarquía no se la derriba viniendo a hablar de poderes irresponsables y formando parte de la oligarquía de gobernantes.

Cuando deja de hablar el señor Canals, el presidente suspende el debate y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

Madrid 4

Las industrias eléctricas

El proyecto de ley que ha leído esta tarde en el Congreso el ministro de Hacienda sobre la Exposición de industrias eléctricas que se celebrará en Barcelona el año 1917 dispone, que quede el cartamen bajo el patronato del Estado, designando el Gobierno un comisario regio.

Se reconoce como organismo oficial la Junta creada por el Ayuntamiento de Barcelona.

Se concede una subvención de diez millones de pesetas, cantidad igual a la que ha votado el Ayuntamiento barcelonés.

Esta cantidad se consignará por terceras partes en los presupuestos de 1915, 16 y 17.

Actitud de defensa

En el Congreso se han reunido, bajo la presidencia del señor Villanueva, los diputados que representan comarcas vitivinícolas.

Entre otros asuntos han tratado de la exportación de vinos a Alemania.

Se ha acordado respecto a este punto, emprender, si Alemania persiste en poner trabas a nuestra exportación, una viva campaña para conseguir que el Gobierno acepte represalias aduaneras con los productos alemanes.

Respecto a la elevación del impuesto de alcoholes, se acordó designar una ponencia que estudie el asunto durante el verano, para poder ofrecer soluciones concretas y que presente una fórmula respecto a los vinos y alcoholes.

Antes de llegarse a los acuerdos consignados, hubo un animadísimo debate en el que intervinieron los señores Villanueva, Zulueta, Bernard, Nicolau, Garvey, Estrada y Ortega Gasset.

Maura y los conjuncionistas

El discurso del señor Salvatella en el Congreso ha sorprendido extraordinariamente, incluso a los mismos conjuncionistas, porque no esperaban que en nombre de la conjunción levantara el veto al señor Maura y lo elogiara desmesuradamente.

Cuando terminó de hablar, nadie lo aplaudió.

Los conjuncionistas decían, que al levantar el veto al señor Maura lo habría hecho por su exclusiva cuenta, porque ellos no aceptaban las conclusiones de su discurso.

Tampoco les parecía conveniente la amenaza que había hecho en nombre de la conjunción, de obstruir la vida del Gobierno, impidiendo por todos los medios parlamentarios la aprobación del proyecto de construcciones navales y cuantos presente el Gobierno.

Se ignora el resultado del discurso del señor Salvatella, pero mostrándose todos los conjuncionistas disformes, nada tendría de particular, que dimitiera la jefatura de la minoría.

Para mañana

A primera hora se discutirá mañana en el Congreso el proyecto de azúcares.

Después rectificará el señor Salvatella, a quien contestará el ministro de Instrucción.

Es probable, que hable también el señor Maura.

Una pensión

El senador señor Maestre ha presentado una proposición para que se conceda una pensión anual de 7.500 pesetas a los hijos del general Larrea.

Dictamen favorable

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto autorizando al Banco para aumentar la emisión de billetes, ha emitido dictamen de conformidad con el proyecto.

En el Congreso ha circulado entre los diputados una carta de Tetuán, anunciando que muy pronto se realizarán varias operaciones en Marruecos, cuya base será la toma de Zinat por el general Fernández Silvestre, la toma del zoco de Angiers, y por último la toma del Fendec.

Sanción de leyes

La Mesa del Senado estuvo hoy en Palacio para someter a la sanción regia las últimas leyes aprobadas por dicha Cámara.

España en Marruecos

Madrid 4

Noticias oficiales

Se han recibido en el ministerio de la Guerra los siguientes despachos oficiales:

De Larache.—Con objeto de castigar poblados, cuyos habitantes contrarrestan las tendencias de sumisión de otros aduare, se ordenó que tres biplanos hicieran un reconocimiento.

Se ha cañoneado a un grupo de enemigos, al aduar de Kano y varias posiciones.

El enemigo fué dispersado. Nosotros sin novedad.

De Tetuán.—Varios grupos de moros tiroaron el reducto de Izarduy y los blocaos a él próximos.

La guarnición lo dispersó, haciéndoles bajas.

De Tetuán. Los generales Marica y Berenguer han revisado en el camino de Río Martín las fuerzas regulares indígenas.

—El soldado de Intendencia, Fermín Expósito, que se bañaba en el río Martín, cerca de la posición de Mogote, se internó en un sitio fangoso y murió ahogado a pesar de los esfuerzos que hicieron sus compañeros para salvarlo.

—Durante el servicio de descubierta practicado por los soldados de la mehalla del Jalife, encontraron en las cercanías de la casa que se ocupó el sábado, los cadáveres de dos moros armados y municionados y con dinero español.

Yankeos y mejicanos

Madrid 4

El Gobierno provisional. Los medidores en el conflicto yankee mejicano preparan la designación de las personas que formarán el Gobierno provisional de Méjico.

El Gabinete de Washington se opone a que lo presida Blanquet. Recomienda a la cartera de Negocios al jefe de los huertistas.

Armas y protestas. El vapor *Anilla* ha desembarcado en Tampico quinientas toneladas de armas y municiones.

Los periódicos alemanes protestan de las multas impuestas a los vapores de su país que desembarcaron pertrechos de Guerra para los federales.

La junta provisional. Los delegados del presidente Huerta en la conferencia de Niágara, han pedido a éste que les dé por cablegrama los nombres de las personas que constituirán la junta del Gobierno provisional.

El Gobierno comprenderá, dos partidarios de Huerta, dos de los rebeldes y uno grato a los dos partidos.

Se dice, que los constitucionales se oponen a la formación de la junta.

Concentración. Los cañoneros federales han recibido orden de concentrarse en aguas de Tampico para impedir los desmanes de los rebeldes.

Se cree que la medida obedece al temor del Gobierno, de que el vapor *Anilla*, que ha salido de Nueva York con dirección a Tampico, lleva armas y pertrechos para los constitucionales.

Información financiera. BOLSA DE MADRID

Valores del Estado. Interior fin corriente. 80,50 80,50

» fin próximo. 00,00 00,00

» contado serie F. 80,50 80,45

» » D. 80,50 80,31

» » E. 80,50 80,80

» » G. 82,55 82,50

» » H. 82,89 82,70

» » I. 82,50 82,30

» » J. 99,65 99,70

» » K. 90,70 90,7

» » L. 100,00 100,00

» » M. 100,00 100,10

» » N. 00,00 00,00

» » O. 90,50 00,00

» » P. 00,00 00,00

» » Q. 90,50 00,00

» » R. 91,50 00,00

» » S. 00,00 00,00

» » T. 00,00 00,00

» » U. 00,00 00,00

» » V. 00,00 00,00

» » W. 00,00 00,00

» » X. 00,00 00,00

» » Y. 00,00 00,00

» » Z. 00,00 00,00

» » AA. 00,00 00,00

» » AB. 00,00 00,00

» » AC. 00,00 00,00

» » AD. 00,00 00,00

» » AE. 00,00 00,00

» » AF. 00,00 00,00

» » AG. 00,00 00,00

» » AH. 00,00 00,00

» » AI. 00,00 00,00

» » AJ. 00,00 00,00

» » AK. 00,00 00,00

» » AL. 00,00 00,00

» » AM. 00,00 00,00

» » AN. 00,00 00,00

» » AO. 00,00 00,00

» » AP. 00,00 00,00

» » AQ. 00,00 00,00

» » AR. 00,00 00,00

» » AS. 00,00 00,00

» » AT. 00,00 00,00

» » AU. 00,00 00,00

» » AV. 00,00 00,00

» » AW. 00,00 00,00

» » AX. 00,00 00,00

» » AY. 00,00 00,00

» » AZ. 00,00 00,00

» » BA. 00,00 00,00

» » BB. 00,00 00,00

» » BC. 00,00 00,00

» » BD. 00,00 00,00

» » BE. 00,00 00,00

» » BF. 00,00 00,00

» » BG. 00,00 00,00

» » BH. 00,00 00,00

» » BI. 00,00 00,00

» » BJ. 00,00 00,00

» » BK. 00,00 00,00

» » BL. 00,00 00,00

» » BM. 00,00 00,00

» » BN. 00,00 00,00

» » BO. 00,00 00,00

» » BP. 00,00 00,00

» » BQ. 00,00 00,00

» » BR. 00,00 00,00

» » BS. 00,00 00,00

» » BT. 00,00 00,00

» » BU. 00,00 00,00

» » BV. 00,00 00,00

» » BW. 00,00 00,00

» » BX.

Casos y cosas

El que con fuego juega... El niño de diez años Manuel Fernández Martínez, se encoraba ayer tarde jugando con un petardo en la calle del Hornos de Haza.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juicio por jurados, del juzgado de Ugijar, contra José Linares y otros, sobre homicidio.

res, señores Pérez y López Bellido; secretaria del señor Valverde. Sala de lo Civil.—Pleito sobre nulidad de contrato, procedente del juzgado de primera instancia de Almería, seguido entre D. Ubaldo Abad Terriza con D. Juan Terriza Morales.

Sentencias La Sala de lo Criminal de esta Audiencia, ha dictado las siguientes: Condenando al procesado José Rodríguez Domínguez, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, en causa sobre hurto, del juzgado de Albuñol.

Absolviendo libremente al procesado José Ruiz Fernández, en causa del juzgado de Motril, sobre atentado.

Absolviendo libremente al procesado Rafael Vega Calzado, sobre hurto, en causa del juzgado del Sagrario.

Condenando al procesado Francisco Casado Molinero, a la pena de un año de presidio correccional, en causa del juzgado de Montefrío, sobre esta.

Condenando a la pena de un año y un día de prisión correccional, al procesado Antonio Millán González, en causa del juzgado de Motril, por el delito de lesiones.

Ceses Han cesado en el desempeño de sus cargos: Don Ramón Cayetano Vázquez y Domínguez, juez de primera instancia del distrito de la Merced de Málaga.

ga, por pase al juzgado del Ferrol. El registrador de la Propiedad de Alora, B. Paulino de Leiva y Oliver, por pase al registro de Ciudad Real.

Peccepciones Se han posesionado: El registrador interino de la Propiedad de Vélez Málaga, D. Luis Granados Miróquez.

El registrador interino de la Propiedad de Alora, D. Salvador Rivero y Pastor.

Médico De Real orden ha sido nombrado médico sustituto del forense y de la prisión preventiva de Ronda, D. Julián Gracián de Torres.

LICENCIADO CONCHILLOS

Crónica Religiosa

Santos del día.—San Bonifacio, obispo. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria sexta de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas de Sagrado Corazón y en las Misiones de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Jubiléo de las 40 horas.—En San Antonio. Se manifestó a las siete de la mañana y se ocultó a las siete de la tarde.

Misana en San Nicolás. Jubiléo concedido.—En los Hospitalicos y Corazón de Jesús.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Mezquita, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media mañana, desde las siete hasta las doce de la mañana.

En la Catedral y Real Capilla, a las siete y media y ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las siete y media y ocho y media y nueve.

En San Antonio y Corazón de Jesús. En los Hospitalicos, a las ocho y media.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena, Hospitalicos, Corazón de Jesús y San Antonio.

Movena.—Al Corazón de Jesús, en San Antonio, a las seis de la tarde, predicando el padre jesuita Eduardo Doderro.

En los Agustinos, a Jesús Sacramentado, a las siete y media de la tarde, con sermón por un padre agustino.

Octavario.—En el Corazón de Jesús, al Santísimo Sacramento, a las siete de la tarde, predicando el P. Jesuita Juan Ramón Hidalgo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Gracia, en el Seminario.

En las Agustinas. Dirigidos por don José Fernández Arcoya, se celebraron ayer y continuarán en las tardes de hoy mañana, en la iglesia de nuestra Patrona, las preparaciones de los niños portorriqueños de las escuelas de dicha parroquia que han de cumplir el precepto paschal el domingo próximo de la Santísima Trinidad.

La función tendrá lugar con la comunidad general, dicho domingo a las siete de la mañana, teniendo una plática el señor Fernández Arcoya. La parte musical estará a cargo, como en los días de preparación, de los niños del Colegio Ibérico, que ejecutarán escogidos cantos, entre ellos el Himno del Magisterio, compuesto para la Asociación de Cultura Granadina, por la señorita Solo de Zaldivar, música del maestro Montero, y los himnos de las Escuelas cristianas y de la Coronación.

BOLETÍN DEL DÍA SECCION DE MERCADOS Alhóndiga de granos Granada 3 de Junio de 1914

Trigo.—Sobran anterior, 595 quintales métricos.—Entrada, 26.—Total existencia, 621.—Se vendieron 91 quintales, al precio de 33,52 a 34,22 pesetas.—Sobran 332 quintales.

Habas, de 28,28 a 29,24 id. id. Maíz, de 21,81 a 22,72. El precio del trigo osciló entre 15,00 a 15,50.

Los Ocos Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo endable, a 26,13 pesetas los 100 kilos (a 46 reales fanega).

Cebada, a 19,70 pesetas los 100 kilos (a 26 reales fanega).

Avena, a 19,70 pesetas los 100 kilos (a 26 reales fanega).

Habas, a 19,82 pesetas los 100 kilos (a 40 reales fanega).

Harinilla, a 4 pesetas fanega. Maíz, a 21,70 pesetas los 100 kilos (a 46 reales fanega).

Acete, a 108,68 pesetas los 100 kilos (a 50 reales arroba).

Jabón, a 8 pesetas arroba. Parafina holandesa, a 1 peseta el kilo en sacos de 50 y de 100 kilos. Leche condensada, a 40 pesetas caja con 48 botas.

Matadero Ayer se carnizaron en el Matadero 14 reses mayores, con peso de 2714 kilos, de 1,90 a 1,96 pesetas cada uno; 145 borregos, con 1250, a 1,70.

Cartera de Granada Beneficencia y Sanidad La Asociación de Caridad repartió ayer 605 comidas.

En el Asilo nocturno pernoctaron anteayer 28 pobres.

Movimiento de población Ayer 6 nacimientos y 7 defunciones.

SECCION DE ESPECTACULOS Teatro Cervantes

Grax Cine artístico, último modelo de 1914 de la renombrada casa Pathé.

Función para hoy. Tres sesiones a las ocho, nueve y cuarto y diez y media.

Programa para la primera y tercera sesión: 1.ª—Sinfonía.

2.ª—Popin, gran cirujano. 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª—Tal padre, tal hijo o el secreto de la lufrana.

Programa para la segunda: 1.ª—Sinfonía.

2.ª—La portera sabe leer, estreno. 3.ª—Issy, espiritista, estreno. 4.ª—Corazón de padre, estreno. 5.ª y 6.ª—Estreno de la preciosa película titulada Impotencia del dinero.

Precios.—Palcos, 2 pesetas; butaca, 0,50; entrada general, 0,15; paraíso, 0,10. Teatro Albarrá

Compañía de ópera cómica y opereta de Amadeo Granieri.

Estreno de la opereta en tres actos 'Eva'.

Precios.—Palcos, 15 pesetas; butaca, 3; entrada general, 0,50.—El timbre a cargo del público.

Salón Regio Frente al parque de Bomberos Teatro de invierno y verano. Función para hoy. Tres sesiones a las ocho y media, nueve y tres cuartos y once de la noche.

Programa para la primera y tercera sesión: 1.ª—Sinfonía.

2.ª—Caprichos del destino, estreno. 3.ª—El travieso, estreno. 4.ª—Kri Kri y la amiga de su mujer, estreno.

5.ª y 6.ª—Estreno de la preciosa película La traición del capitán.

Programa de la segunda: 1.ª—Sinfonía.

2.ª—Arabia, el caballo sabio, estreno. 3.ª—Pez torpedero, estreno. 4.ª—Kri Kri prestidigitador, estreno. 5.ª y 6.ª—Estreno de la hermosa película La almiranta.

Precios.—Butaca, 50 céntimos; entrada general, 15.

Cinematógrafo Lux Eden Gran Cinematógrafo situado en la Gran Vía.

Todos los días a las siete de la tarde gran matiné familiar infantil, a precios reducidos. Preferencia, 50 céntimos; para niños, 25; general 15 y niños 10, con un escogido programa de películas y las atracciones Mr. Munier con sus 22 perros y el chistoso trío Max.

A las nueve en punto y diez y media, dos funciones monstruosas completas, con un notable programa de cinematógrafo y las celebridades Mr. Munier con sus perros y el famoso trío Max.

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS. NUEVA LAMPARA "OSRAM" de medio vatio. Se construyen de 200 a 3.000 bujías, desde 30 a 240 voltios. Sirven indistintamente para corrientes continuas y alternas. Gran potencia luminica. Insignificante consumo de corriente. Luz diáfana, completamente tranquila e higiénica. Instalación sencilla y económica. Ningún entretenimiento, ni cuidado. Gran resistencia. Insensible a toda trepidación. La lámpara "OSRAM" de medio vatio, sustituye con grandes ventajas a los arcos voltaicos y está indicado especialmente para calles, farolas, Teatros, Comercios, etc. etc. Armaduras especiales para interior e intemperie. Fídase catálogo ilustrado. De venta en los principales establecimientos de electricidad. CONCESSIONARIO CON DEPÓSITO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL. LEON ORNSTEIN. — MADRID. Mariana Finada, núm. 5.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO. Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer. La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfecciona su tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, como no es posible distinguir del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y existe su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seráis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizar el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a los tres días se repite el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Hamburg - América - Linie PASAJE PASAJE. Juan Carrara e Hijos.-Calle Real.-Gibraltar. Agencia de Vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Próximas salidas (salvo modificación) Para Santos y Buenos Aires El paquete GARIBALDI El día 23 de Junio. Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje. Comida abundantísima. Médico, medicinas y enfermería, gratis. Telégrafo Marconi, para comunicarse desde alta mar con otros vapores y con la tierra.—Puedo reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibida.—Para más informaciones, acóndase a Juan Carrara e Hijos.—Agentes CALLE REAL.—GIBRALTAR Para informes en Granada, Emilio Fernández, San Jacinto, 7, piso 2.º

Hamburg - América - Linie PASAJE PASAJE. Salidas de vapores correos de gran tonelaje PARA CUBA Y MEXICO. Precios en primera: Málaga a Habana, Pesetas 525. Málaga a puertos Mexicanos, Pesetas 575. Incluidos todos los impuestos. Estos vapores admiten también pasajeros de 3.ª clase a peso taz 20 Habana; y pesetas 226 a puertos mexicanos. Para más informes, folletos y prospectos, dirigirse a Sros. Baquero, Casco & Martín.—Cortina del Muelle 71. Málaga.

Vapores Correos Franceses DE LA Societé Generale de Transporles marítimes a vapeur. Servicio fijo, rápido y directo los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERÍA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA. Con los magníficos y modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos clases y calefacción a vapor, FORMOSA, PAMPA, PARANÁ, PLATA, MARIÁ Y VALDIVIA. Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1914 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz. Saldrá de Almería el 2 de Julio de 1914 para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Este vapor admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª clases, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África), para continuar de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 30 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados viajeros. Gran capacidad salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.—Para los de tercera clase comida a la Española. A los viajeros y pasajeros vapores SAIITA y VALDIVIA, por sus condiciones excepcionales para todas clases de pasaje, hay pocas paguetas que le igualen y ninguna que lo supere. Sea de 11.000 toneladas y desarrolle un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores corren hoy que solicítarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, y antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informaciones, sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMENEZ S. en G. —Boulevard del Príncipe, 78 y 75.—ALMERÍA.

TRABAJO A DOMICILIO. Necesitamos en CADA PROVINCIA, señoras y caballeros que en las horas disponibles quieran dedicarse a la ILUMINACION de las «Postales Cosmos» (sistema japonés), facilito, rápido, al alcance de todos.—Se trabaja en casa y sin necesidad de tener conocimiento de pintura ni de dibujo. La Casa facilita las postales comprándolas luego iluminadas a 50 pesetas millar. (Producción mínima, 10 0 diarias). Elaboración artística y divertida. Ofrecerse pidiendo detalles e instrucciones, a «DON FERNANDO FRANCHI».—Madrid. Se ha abierto al público un nuevo establecimiento de compra, venta y cambio de toda clase de muebles usados. Las personas que deseen adquirir algunos, encontrarán una gran economía.—San Jerónimo, 56, esquina a la calle Tendillas de Santa Paula. Colocación para acompañar a señoras solas o para servicio doméstico a un matrimonio, se ofrece una señora de cierta edad con buenas referencias. También se ofrece para costura en blanco y sastrería. Darán razón, calle de Jerrera, núm. 4, portera.

"VESTA" HIGIENE del CABELLO. Con el uso de este MARAVILLOSO PREPARADO desaparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua debida a enfermedades, y se curan en absoluto todas las afecciones del cuero cabelludo. PROBADO! En dos meses de tratamiento es convenceréis de la millagrosa eficacia de "VESTA". Pedid su frasco, precio 10 ptas. DEPOSITARIOS: Pérez, Martín y Comp, Alcalá, 6, Madrid. Representantes para España y Portugal: Albinos, Raberitz y Compañía, Bailén, 47, 2.ª derecha, Madrid. Se sirven a provincias remitiendo el importe del frasco a 175 certificado y franco.

Anisosa SOLUCIÓN BENEDICTO. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 pesetas. DEPÓSITO: Dr. BENEDICTO, S. BERNARDO, II, MADRID. Venta: Principales farmacias y Droguerías EN GRANADA, D. Ricardo González Sánchez, Marqués de Gera, 2, farmacia. Mentocornia Darw. Marca registrada en Europa y América.—Un millón de frascos vendidos en 1913.—Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho.—Depósito en Granada: Farmacia de Picazo, Reyes Católicos, 20.

VALORES PARA GRAN. Habilitación de clases pasivas. Los acreditados agentes de negocios D. Manuel y D. José Quintana ofrecen sus servicios a las clases activas y pasivas tanto civiles como militares, anticipándoles fondos sin interés y abonándoles sus mensualidades 4 ó 6 días antes de la fecha que libra la Hacienda, siendo gratis el otorgamiento de poderes y muy módico lo interesado por habilitación. Para más detalles, en las oficinas, plaza del Carmen, 15, entre-suelo, Granada. Se alquila un piso principal en la calle de Hornos de Haza: renta, cincuenta y cinco pesetas mensuales.—Razón, Navas 14, segundo.

DE ALMERÍA A NUEVA YORK Y CALIFORNIA. Servicio rápido de pasajeros y mercancías, con los excelentes correos de la Compañía Francesa de Navegación a vapor Cyp Fabre y C.º de Marsella. El magnífico vapor de 10.000 toneladas VENEZIA. Saldrá directo de Almería para Providencia y Nueva York, el 9 de Junio de 1914. El magnífico vapor ROMANA. Saldrá de Almería el 6 de Julio. El magnífico vapor GERMANIA. Saldrá de Almería el 30 de Julio. Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Pasajes y fletes con inados para la Habana y el Canadá, y billetes de ferrocarril para los Estados de California, Costas del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Georgia, Alizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Mississippi, etc. Camaras de lujo; amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico, té, café sin hilos. AVISO.—Las peticiones de carga se harán con anticipación para proponerlas a la Empresa y preparar los documentos. Los pasajeros han de estar en Almería dos ó tres días antes de la salida del buque para cumplir los requisitos oficiales del embarque. Para más informaciones, dirigirse a su consignatario: ALFREDO RODRIGUEZ, calle de Gera, 5, al lado de la Audiencia, ALMERÍA.